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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  جاهاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد. 1

نقاط چندضلعي در يك طرف آن خـط واقـع   گوييم، هرگاه با در نظر گرفتن خط شامل هر ضلع آن، بقيه ....................  ضلعي را n يك الف)
  شوند.
  است.....................  آن ضلع باشد، آن مثلث ةوارد بر يك ضلع، نصف اندازميانة  ةاگر در مثلثي اندازب) 

  تواند داشته باشد. مرزي مينقطة ....................  اي حداقل ج) يك چندضلعي شبكه
  توان رسم كرد. مي Pصفحة خط موازي ............. ....... ،Pصفحة خارج  Aنقطة از د) 
  شود. ناميده ميجسم آن ....................  شود، شكلي كه از برخورد يك صفحه با يك جسم هندسي حاصل ميه) 
  

25/1  

  كنيد. مشخصزير را  هاي عبارتدرستي يا نادرستي  2
   نادرست    درست  اندازه باشند، اين چهارضلعي مستطيل است. اگر دو قطر يك چهارضلعي هم الف)
چهارضلعي آن هاي قطرهاي  الاضلاع حاصل از وصل كردن متوالي وسط اضلاع يك چهارضلعي، برابر مجموع اندازه محيط متوازيب) 

   نادرست    درست  است.
   نادرست    درست  ضرب دو قطر چهارضلعي است. م عمود باشند، مساحت برابر حاصله در هر چهارضلعي كه دو قطر آن برج) 
ارتفاع وارد بـر   ةهاي هر نقطه روي امتداد قاعده، از دو ساق مثلث برابر انداز الساقين، قدرمطلق تفاضل فاصله در هر مثلث متساويد) 

   نادرست    درست  قاعده است.
 

1  

  توان رسم كرد؟ ضلعي، چند قطر مي nاست. از هر رأس اين  66ضلعي، برابر  nهاي يك  مجموع تعداد قطرها و ضلع 3
 

1  

  باشند. مي BCو  ADهاي  به ترتيب وسط ضلع Nو  M، نقاط ABCDالاضلاع  در متوازي 4
MB:الف) ثابت كنيد DN   
AP:ب) نشان دهيد PQ QC    

ACج) اگر PQ    را بيابيد. AQ ةباشد، انداز 36
  

  

75/1 

پديد آمده است. ثابـت كنيـد ايـن چهارضـلعي      MNPQالاضلاع، چهارضلعي  از تقاطع نيمسازهاي داخلي يك متوازي 5
  مستطيل است.

 
  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
1تـر،  درجه است. ثابت كنيد در اين مثلث، ارتفاع وارد بر ضلع بـزرگ  15و  75دو زاويه  ةدر مثلثي انداز 6

آن ضـلع   4

  است.
  

25/1  

را  BMNباشد، مساحت مثلث 48الاضلاع  باشد. اگر مساحت متوازيميBCوسط ضلعABCD ،Mالاضلاع در متوازي 7
  به دست آوريد.

  
  

  

1  

  الاضلاع از سه ضلع، برابر ارتفاع مثلث است.هاي هر نقطه درون مثلث متساوي مجموع فاصلهثابت كنيد  8
  

1  

AMاست و BCموازي ضلع  MN، خط ABCدر مثلث  9
MB  1

PBو 3
PC  چه كسري از  AQNباشد. مساحت مثلث  مي 4

  است؟ MQPBذوزنقة مساحت 
  
  

  
 

2  

 شده را به دست آوريد.استفاده از قضيه پيك، مساحت ناحيه رنگبا 10
  

 
  

1  

 مفاهيم زير را تعريف كنيد. 11
  الف) فصل مشترك دو صفحه:

  ر:فب) دو خط متنا
  ج) دو صفحه عمود بر هم:

  

5/1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
با يكي از اين دو خط موازي باشد، نسـبت بـه ديگـري چـه      Pصفحة اند. اگر  در فضا با هم موازي d2و d1دو خطالف)  12

  (دو حالت) وضعي دارد؟ (با رسم شكل)
با يكي از اين دو خط متقاطع باشد، نسـبت بـه ديگـري چـه      Pصفحة در فضا با هم متنافرند. اگر  d2و d1ب) دو خط

  (دو حالت) وضعي دارد؟ (با رسم شكل)
  

1  

  
1  

  بيان كنيد: با رسم شكلاند. در هر دو مورد  در فضا متقاطع P2و P1صفحةدو  13
  چه وضعيتي خواهد داشت؟ P2موازي باشد، نسبت به P1با Pصفحةالف) اگر 
  تواند داشته باشد؟ چه وضعيتي مي P2متقاطع است، با P1اي باشد كه با صفحه Pب) اگر

  

2  

  رو جسم زير را رسم كنيد. بالا، چپ و روبهنماي  14

 
  

75/0 

  الف) شكل سمت چپ از چند مكعب كوچك تشكيل شده است؟ 15
ب) حداقل و حداكثر چند مكعب بايد برداشته شود تا نماي بـالا  

  به صورت شكل سمت راست باشد؟
 

  
  
  
  
  
  
  
  

  

5/0  
1  

  20 جمع بارم 
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  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  سطح مقطعه)                  شمار د) بي  3ج)   الزاويه ب) قائم  الف) محدب

  )92و  81، 69، 60، 55هاي  صفحهدهم،  هندسه(

  نمره) 25/0 موردهر (: 2پاسخ سؤال 
  الساقين نادرست، مثال نقض: ذوزنقه متساويالف) 

  ب) درست 
  ضرب دو قطر است. ج) نادرست، مساحت برابر نصف حاصل

  ها برابر ارتفاع وارد بر ساق است. د) نادرست، قدرمطلق تفاضل فاصله
  )68و  66 ،64 ،63، 60هاي  ه(هندسه دهم، صفح

  نمره) 1(: 3پاسخ سؤال 
n(n ) n n(n ) n

n n
(n )(n )
n

n

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)
tHá n ¦Ä pH ½k{ ´wn oõ¤ jHk÷U (½oμº 0/25)

      

   
   
 
     

2

3 66 3 2 1322
132 0

12 11 0
12

3 12 3 9

   

  نمره) 75/1(: 4پاسخ سؤال 
  هستند، در نتيجه: BCو  ADوسط اضلاع  Nو  Mالف) چون نقاط 

AD BC MD BN MBND MB DNAD BC MD BN
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

Ì°ò¯HïÁpH¼T¶
     

    

  ب) با استفاده از قضيه تالس داريم:

AM APADQ :MP DQ AP PQMD PQ AP PQ QC
CQCNCPB:QN PB CQ QPNB QP

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)






       

    


1

1




   

  ج) با توجه به قسمت (ب) داريم:
AP PQ CQ x     
AC PQ x x x (½oμº 0/25)      36 3 36 9   
AQ x (½oμº 0/25) 2 18   

  )64(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1( :5پاسخ سؤال 
  اند. در نتيجه داريم: هاي مجاور مكمل الاضلاع، زاويه در متوازي

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA D A D M M
ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆB C B C P P MNPQ

ˆ ˆ ˆˆ ˆA B A B Q ®ÃõTv¶

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

       


        
       

1 1 1 2

1 1 1 2

2 2

180 90 90
180 90 90
180 90 90

   

  )63(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 
Âچون ( )   180 75 15 دانيم ميانه وارد بر وتـر، نصـف    كنيم و مي را رسم مي AMميانة  نمره) 25/0( الزاويه است. بنابراين مثلث قائم 90

  وتر است. در نتيجه:
ˆ ˆ ˆAM MB A B M

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)     1 115 30   

  درجه نصف وتر است، بنابراين: 30زاوية رو به  ، ضلع روبهAMHالزاويه  در مثلث قائم
BC

BCAMAH (½oμº 0/25)  2
2 2 4   

  نمره) 25/0(
  )64(هندسه دهم، صفحة 
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  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
، شش CPميانة نمره) با رسم  25/0اند. ( متقاطع Nنقطة ميانه هستند كه در  BOو  AM، خطوط ABCدر مثلث 
  شوند. در نتيجه داريم: مساحت ايجاد مي مثلث هم

MBN ABC ABCD MBNS S ( S ) S ( )
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)    1 1 1 1 48 46 6 2 12   

  

  نمره) 1( :8پاسخ سؤال 
  صورت: در نظر بگيريم، در اين aالاضلاع را  اگر ضلع مثلث متساوي

AMB AMC BMC ABCS S S S (½oμº 0/25)     
MH a MH a MH a AK a (½oμº 0/25)       2 2 2 2   

a a(MH MH MH ) (AK)    2 2   

MH MH MH AK (½oμº 0/25)       
  نمره) 25/0(

  )68(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 2(: 9پاسخ سؤال 
  داريم:با توجه به فرض مسأله 

AM x , MB x
ANAM AHMN BC AH h , HH hMB HH NC AN z , NC z

(½oμº 0/5)
           

3
1 33 3

   

MQxABP :MQ BP MQ yx y (½oμº 0/5)


   4 4   

yQNzAPC :QN PC QNz y (½oμº 0/5)


   4 4   

  برابر است با: MQPBبه ذوزنقه  AQNدر نتيجه نسبت مساحت مثلث 

AQN

MQPB

S
S 

1
2 h y 4

1
2 h 3 (y y)

(½oμº 0/5) 


1
4 1

15 604
   

  )73(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
bSاي برابر است با: مساحت چندضلعي شبكه i (½oμº 0/25)  12   

S S S ( ) ( )½k{ïªºn ©nqM ¦a¼¨ (½oμº 0/5)       15 1013 1 2 12 2   

/ / (½oμº 0/25)  19 5 6 13 5   
  )73(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  ناميم. فصل مشترك دو صفحه مي را الف) خط راستي كه اشتراك دو صفحه متقاطع است

  ناميم. اي وجود ندارد كه شامل هر دوي آنها باشد را دو خط متنافر مي صفحهب) دو خط را كه نقطه اشتراك ندارند و هيچ 
  ج) دو صفحه عمود بر هم هستند هرگاه هر كدام شامل خطي باشد كه بر ديگري عمود است.

  )83و  82، 79هاي  ه(هندسه دهم، صفح
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  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 1هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  الف)

   
 نيز موازي است.d2موازي است و با d1با Pصفحة 

 نمره)5/0(
  منطبق است. Pصفحة بر  d2موازي است و خط d1باPصفحة

  نمره) 5/0(
  ب)

   
 .استمنطبقPصفحةبرd2متقاطع و خط d1با Pصفحة 

 نمره)5/0(
  موازي است. d2متقاطع و با d1با Pصفحة 

  نمره) 5/0(
  )81(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  الف)

  
  متقاطع است.P2صفحةباPصفحة

 نمره)1(
  ب)

   
 .متقاطع استP2صفحةبا  Pصفحة

 نمره)5/0(
  .موازي است P2صفحةبا  Pصفحة

  نمره) 5/0(
  )84(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 75/0(: 14پاسخ سؤال 
  رو نماي روبه نماي چپ  نماي بالا

    
  نمره) 25/0( نمره)25/0(  نمره) 25/0(

  

  نمره) 5/1(: 15پاسخ سؤال 
نمره)   5/0(  4 4 3   (الف 48

نمره)  حداكثر 5/0و ( 18نمره)  حداقل 5/0(  16 16 6   (ب 38
  )91 صفحة(هندسه دهم، 
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